Musikken i Escarramán:

 Escarramán er en pastiche-opera, forstået på den måde, at en række selvstændige arier, sange og danse fra 1600-tallets Spanien præsenteres som musikalske led i en helt ny historie. Sange, arier og danse er alle hentet fra samtidige kilder i Spanien og Latinamerika. 

Instrumenteringen er autentisk fra tidsperioden, d.v.s. viola da gamba, cembalo, barokguitar, harpe, violin samt diverse slagtøjs-instrumenter. 

Den vitale og temperamentfulde musik har spansk karakter og en rytmisk nerve der i 1600-tallet endnu er langt fra det stiliserede barokudtryk man kender fra den "klassiske" nordeuropæiske baroksuite.

Sange og arier synges på originalsproget, d.v.s. spansk og germanía, som var den spanske underklasses egen dialekt i 16- og 1700 tallets Spanien. Sangteksterne relaterer ikke direkte til handlingen, derimod indgår udførelsen af sangen og dansen som elementer i handlingen.

Historien i Escarramán fortælles gennem nykomponerede quasi-recitativer, som det var almindeligt i den tidlige spanske opera. Tonesproget i recitativerne er derimod nutidigt, og instrumenteringen er overvejende elektronisk. Recitativerne synges på dansk og handlingen illustreres ved hjælp af en projekteret tegneserie, der er synkroniseret med musikken Sange/arier såvel som recitativer synges af en klassisk baroksopran, og en sanger der benytter visse teknikker fra flamencosang. 

Læs mere om musik, dans og tegneserie på websiden: escarraman.com
